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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reforçar a protecção para portadores de deficiência em caso de 

calamidade 

 

 

 De um modo geral, os portadores de deficiência podem sentir-se preocupados e 

nervosos perante calamidades, e muitos deles, em situações de emergência, não 

conseguem ser evacuados rapidamente ou pedir socorro, e os prejuízos e as lesões 

que sofrem podem ser mais graves do que os das pessoas comuns. Mais, os 

portadores de deficiência têm necessidades especiais no âmbito da protecção e 

socorro em caso de calamidades, por isso, é provável que necessitem de apoio e de 

recursos adicionais, por exemplo, equipamentos auxiliares, e medicamentos e 

cuidados especiais, por forma a garantir-lhes o apoio necessário durante a ocorrência 

de calamidades. Assim sendo, há que dar importância às garantias de prevenção para 

os portadores de deficiência em caso de catástrofes, reforçando-lhes a capacidade de 

prevenção de catástrofes e as oportunidades de acesso a um abrigo em situações de 

perigo, garantindo assim que todos têm direitos e oportunidades de proteção e de 

obtenção de apoio em caso de calamidade, pois este aspecto constitui um ponto 

fundamental. 

 

 Durante o emitir do alerta de “storm surge” e a passagem de tufões, o Governo 

da RAEM deve apoiar os deficientes e as pessoas com necessidades especiais nos 

trabalhos de evacuação e de prevenção de calamidades, nomeadamente, tratando da 
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sua transferência antecipada para locais seguros, com vista a garantir-lhes a 

segurança. Deve também organizar periodicamente simulacros de protecção civil e 

divulgar junto da comunidade os trabalhos de evacuação durante o emitir do alerta de 

“storm surge”. As pessoas com deficiência também necessitam de apoio para “sair” 

do risco, por isso, o Governo da RAEM deve tomar medidas preventivas para 

responder às necessidades dessas pessoas, preparar-se para a prevenção de 

calamidades e criar uma rede de apoio comunitário, ajudando as pessoas com 

deficiência a obter apoio e assistência adicionais em caso de calamidade. 

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Como é que o Governo vai promover a instalação de sistemas de alerta visual nos 

edifícios, habitações públicas e instalações públicas, entre outros locais, de acordo 

com as “Normas arquitectónicas para a concepção de design universal e livre de 

barreiras na RAEM”? Vai ainda introduzir equipamentos inteligentes, para que os 

surdos e as pessoas com deficiência auditiva fiquem mais alertados e possam 

saber, o mais rápido possível, que o alarme está a soar, com vista a uma melhor 

protecção das pessoas contra calamidades? 

2.O Governo deve criar um ficheiro electrónico sobre a distribuição das pessoas 

portadoras de deficiência por todo o território de Macau, que contenha a indicação 

das respectivas moradas, com vista a conhecer, atempadamente e com exactidão, 

a localização das referidas pessoas em caso de emergência e quais os edifícios 

onde os portadores de deficiência que necessitam de apoio especial se encontram. 

Vai fazê-lo? Como é que se pode reforçar a consciência de prevenção de 

calamidades e a capacidade de autoprotecção das pessoas com deficiência e dos 
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grupos vulneráveis em caso de emergência? A fim de ajudar as pessoas com 

deficiência e os seus cuidadores a compreender os riscos que as calamidades 

acarretam e de minimizar os danos em caso de calamidades, vão ser realizados 

mais simulacros quer de prevenção de desastres quer de socorro? 

 3. No início deste ano, o Governo da RAEM lançou, a título experimental e com a 

duração de um ano, o “Projecto-piloto de disponibilização de coordenador de 

apoio à acessibilidade”. Quais foram os resultados alcançados? Com vista a criar 

um ambiente sem barreiras arquitectónicas, o Governo deve estudar a 

possibilidade de alargar o âmbito do referido plano a mais serviços públicos, no 

sentido de reforçar a capacidade dos serviços públicos no atendimento às 

pessoas portadoras de deficiência, ou até mesmo incentivar as instituições 

privadas a servirem de referência neste assunto. Vai realizar estudos sobre a 

referida possibilidade? 
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